Matematyka klasa VII — 29 kwietnia 2020.

Temat: Notacja wykladnicza — c.d.
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Jak postugiwac sie notacja wyktadnicza?

4600000000 = 4,6 - 10°
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9 cyfr

Na poczatku zapisujemy tak pierwszy czynnik aby spelniat
warunek ] <a <10.
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| - Nastepnie liczymy ile cyfr zostalo nam po przecinku.

e

z = Zapisujemy taka potege liczby 10, ile mamy cyfr po przecinku.
— -

Notacje¢ wyktadniczg stosujemy nie tylko do zapisu bardzo duzych liczb, ale rowniez liczb
bardzo matych.

W tym celu wykorzystuje si¢ potege o wyktadniku ujemnym. Ponizsze przyktady zanotuj do
zeszytu.
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Obejrzyj filmiki na stronach:
https://pistacja.tv/film/mat00313-czym-jest-potega-o-wykladniku-ujemnym?playlist=522
https://www.youtube.com/watch?v=VfR5h-MZdol

ktory pomoze wam zrozumie¢ jak zapisywac rozne liczby w notacji wykladnicze;.



https://pistacja.tv/film/mat00313-czym-jest-potega-o-wykladniku-ujemnym?playlist=522
https://www.youtube.com/watch?v=VfR5h-MZdoI

Sprobujmy razem wykona¢ zadania z podrecznika. Zapiszcie je w zeszycie.
Zad. 3str. 2425
a) 3,5-10°%m — ile to milimetrow?
1 m =100 cm =1000 mm = 10*mm
Zatem: 3,5-10°-10° =3,5-10%m

b) 2,1-107 g —ile to kilogramow?
1 g=0,001kg=103kg
2,1-107-10°=2,1-10"dag.

Przyktady c 1 d sprobuj zrobi¢ samodzielnie.

Zad. 4
a) 1mm=0,00lm=103m
465 mm =465 - 10°m = 4,65 - 10? - 10° =4,65 - 10*

b) 1 ¢m =0,00001 km = 10 km
40000cm=4-10*-10°=4-101km

Przyktady c 1 d sprobuj zrobi¢ samodzielnie.
Zad. 8

a) 3,4-10°+1,9 -10°=5,3-10°m?

b) 3,4-10° -1,9 -10°=1,5-10°m?
Z. dzisiejszej lekcji niczego nie odsylacie.

p. Ewa Gnilka



